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van het vee (28 stuks) leverde moeilijkheden op en de melkgift was
achteruitgelopen.

Dit geval staat niet alleen. In dezelfde streek was ongeveer zes
maanden te voren eenzelfde gang van zaken waargenomen (mede-
deling van de dierenarts, plaatsvervangend inspecteur van de volks-
gezondheid c. VAN DE BERG, te Oude Wetering). Hier was de vacci-
natie van het boerengezin geschied wegens voorgenomen emigratie.
De veestapel was daarna besmet geraakt en bij het vertrek naar het
buitenland verkocht. Op verschillende boerderijen was hierdoor het
vee besmet en ook daar waren verschillende gevallen van ,,melkers-
pokken’ bij de melkers voorgekomen. Bij het thans door ons onder-
zochte geval bestaat er over de bron van besmetting geen twijfel.
De plaatsvervangend inspecteur van de volksgezondheid had in de
laatste maanden in de streck geen veepokken waargenomen en
nieuw vee had de veehouder de laatste tijd niet aangekocht.

Behalve het grote ongerief voor het boerenbedrijf staan wij hier
tegenover een ongewenste (primo)vaccinatie van de vaak jeugdige
melkers met het bekende gevaar van encephalitis postvaccinalis.
Het 1s dus zaak, dat de arts bij de vaccinatie rekening houdt met
de mogelijkheid van besmetting van het rundvee. Dit gevaar bestaat
zolang de pokpuisten niet volledig genezen en geépitheliseerd zijn.
De veterinaire inspectie schijnt in soortgelijke gevallen geen wet-
telijke bevoegdheid te hebben tot het nemen van maatregelen.

‘Toch vraagt men zich af of het niet gewenst is bepalingen te
maken, die het in de vrije handel brengen van met vaccinia
besmet vee verbieden.

November 1949

INGEZONDEN

Ter bevordering van spoedige plaatsing van de stukken, behoudt de redactic
zich het recht voor, deze zo nodig te bekorien

, *
OPHEFFING DISTRIBUTIE VAN BRANDSTOFFEN VOOR ZIEKEN

Daar met ingang van 26 Nov. jl. de plaatselijke distributiediensten werden op-
geheven en de uitvoering van de distributic van brandstoffen langs deze weg
niet meer mogelijk is, heb ik, daar thans blijkt, dat er momenteel in voldoende
mate brandstoffen distributievrij verkrijgbaar zijn, in overleg et de Directeur
van het Rijkskolenbureau besloten, de verstrekking van extra brandstoffen aan
zieken niet verder voort te zetten.

’s-Gravenhage, 29 November 1949 +  C. BANNING,
Geneeskundig hoofdinspecteur van de
Volksgezondheid

RUPTURA UTERI GRAVIDI ET PARTURIENTIS

Terecht waarschuwt coll. TONKES tegen ondoordacht gebruik van piton. Naar mijn
mening is het artikel echter verre van overtuigend, daar piton de schuld krijgt
van de ontstane ruptura uteri zonder dat deze schuld bewezen wordt, of zelfs
maar aannemelijk gemaakt. '

Bij de eerste patiénte wordt geen enkele abnormale omstandigheid beschreven.
Voor zover hier te lezen werd het achterwege blijven der indaling dus veroor-
zaakt door de weeénzwakte. Ergo de pitontoediening was in principe Jjuist.
Ook volgden geen abnormaal heftige weeén of uteruskramp.
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